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ЕТАПИ ІНФОРМАЦІЙНИХ ВОЄН 



ПЛАН 

1. Розуміння інформаційного 
протистояння як головний чинник протидії 

2. Фактчекінг. Фактчекінгові та 
медіакритичні ресурси. Мова ворожнечі її 
наслідки. 

3. Блогосфера як майданчик ведення 
інформаційних воєн. 
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За висновками аналітиків американської корпорації  RAND (скорочення від Research 

and Development – науково-дослідні розробки), що досліджує проблеми дотичні до 
Збройних Сил США та вважається першим аналітичним центром у світі 
(https://www.rand.org),інформаційна війна передбачає:  

створення в країні противника атмосфери бездуховності, негативного ставлення до 
культурної спадщини; маніпулювання суспільною свідомістю і політичною 
орієнтацією груп населення держави з метою створення політичної напруги і хаосу; 
дестабілізація політичних відношень між партіями, об'єднаннями та рухами з 
метою провокації конфліктів, розпалення недовіри, підозрілості, загострення 
політичної боротьби, провокування репресій проти опозиції і навіть громадянської 
війни; зниження рівня інформаційного забезпечення органів влади й управління, 
ініціація помилкових управлінських рішень; дезінформування населення про 
роботу державних органів, підрив їх авторитета, дискредитація органів управління; 
провокування соціальних, політичних, національних і релігійних зіткнень; 
ініціювання страйків, масових заворушень та інших акцій економічного протесту; 
ускладнення прийняття органами управління важливих рішень; підрив 
міжнародного авторитету держави, її співробітництва з іншими країнами .  



Етапи інформаційної війни 
1 етап 



Вільям Брук Джойс (англ. William Joyce; 24 квітня 1906, Бруклін, Нью-Йорк 
— 3 січня 1946, Лондон) — нацистський пропагандист, ведучий англомовних 
передач німецького радіо, прозваний у Британії Lord Haw-haw за британську 
вимову, властиву вищим класам в Англії. Джойс був затятим прихильником 
юніонізму (перебування Ірландії у складі Великої Британії). 
У 1940 році прийняв німецьке громадянство (до цього був громадянином 
США), став ведучим англомовної передачі на німецькому радіо «Говорить 
Німеччина» (Germany Calling).  

У 1945 р. схоплений британськими військами. Страчений британською 
владою методом повішання. Страту виконав британський кат Альберт 
Пірпойнт у в'язниці Вандсворт. 





Капітан Арчібальд Генрі Мол Рамзі (4 травня 1894 - 11 березня 1955 р.) був 
офіцером британської армії, який пізніше увійшов у політику як 
шотландський юніоніст член парламенту (депутат). З кінця 1930-х років у 
нього розвиваються  антисемітські погляди. У 1940 році стали підозрювати в 
шпигунстві  в посольстві США. The New York Times опублікувала в липні 1940 
року статтю про «Британську п'яту колону», в якій стверджувалося про 
інформування Німеччини.  









2 етап 



Під дією окситоцину люди стають альтруїстичними, добрішими, 
довірливішими, уважніш до інших. Однак цей ефект поширюється тільки 
на «своїх», але не на членів конкуруючих груп (т.зв. парохиальная 
альтруїзм). Окситоцин підсилює любов до членів «своєї» групи, але не 
покращує ставлення до «чужих». Відносно чужинців навпаки - він може 
стимулювати посилення агресії з метою захисту «своїх» від 
можливої загрози з боку (https://psyfactor.org/news/oxytocin3.htm). Відео 

https://psyfactor.org/news/oxytocin3.htm
https://psyfactor.org/news/oxytocin3.htm


Адреналін. Захисна реакція, боротьба за ієрархію. Відомий також як 
епінефрин, виділяється, коли нам лячно, ми лютуємо чи дуже збуджені. 
Страхогенеруючі новини  сприяють виділенню адреналіна. 



Как Украина будет воевать против России в 2021 году? | Донбасc Реалии - 
https://www.youtube.com/watch?v=4mlCb8-iTnY 











3 етап 



Посилення мотивації – завдання  
будь-якої комунунікаційної технології 





















Етап 4 



Наративи, які озвучуються на міжнародній арені: 
 
- заперечення причетности («их там нет»); 
- країна-агресор видає себе за жертву чи захисником слабших ; 
- заплутування міжнародної спільноти, спонукання шукати правду. 
 
 
 



Виступ у Раді Безпеки Організації Об'єднаних Націй 14 березня 2023 
року на засіданні, скликаному Російською Федерацією для 
обговорення "русофобії" 

  заподіяна росіянам і російській культурі шкода є насамперед результатом 
політики Російської Федерації. Якщо нас турбує шкода, заподіяна росіянам і 
російській культурі, то нас має турбувати політика російської держави. 

 

 термін "русофобія", який ми сьогодні обговорюємо, використовується під час 
цієї війни як форма імперської пропаганди, в якій агресор претендує на роль 
жертви. Протягом минулого року вона слугувала виправданням воєнних 
злочинів Росії в Україні 











Фактчекінг. Фактчекінгові та 
медіакритичні ресурси.  

Топ ресурсів для фактчекінгу - http://politconsultant.org/top-

resursiv-dlya-faktchekingu/ 

 

Українські медіаресурси  - https://www.stopfake.org/ru/glavnaya-2/ 
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Мова ворожнечі її наслідки 
 

Визначення мови ворожнечі Комітетом міністрів Ради 
Європи:  

«Мовою ворожнечі вважаються усі форми 
самовираження, які включають поширення, 
підбурення, сприяння або виправдання расової 
ненависті, ксенофобії, антисемітизму чи інших видів 
ненависті на ґрунті нетерпимості». 



Піраміда ненависті 



Геноцид у Руанді - 
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D1%86%

D0%B8%D0%B4_%D1%83_%D0%A0%D1%83%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1

%96 



«Десять заповідей хуту» — маніфест, що містить заклики до розпалювання ворожнечі 
між тутсі і хуту, опублікований у грудні 1990 року в газеті «Кангур» і вплинув на 
загострення ситуації в Руанді. Газета «Кангур» видавалася з 1990 по 1994 рік. Редактор 
газети Хассан Нгезі був визнаний учасником геноциду в Руанді і засуджений до 
довічного ув'язнення. 

1. Хуту повинні знати, що жінка-тутсі, ким би вона не була, служить 

інтересам своєї етнічної групи. Тому зрадником є будь-який хуту, хто 

робить наступне: 

Одружується на тутсі 

Заводить коханку-тутсі 

Наймає жінку-тутсі в секретарі або на іншу роботу. 

2. Всі хуту повинні знати, що дочки нашого народу набагато 

сумлінніші і гідніші в ролі жінки, дружини і матері. Хіба вони не 

найбільш прекрасні, більш щирі і не є найкращими секретарями? 

3. Жінки хуту, будьте пильні і приводьте до тями своїх чоловіків, синів 

і братів. 

 



4. Всі хуту повинні знати, що всі тутсі нечесні в бізнесі. Їхня єдина мета - національна перевага. 
Тому зрадником є будь-який хуту, що робить наступне 
Має компаньйона-тутсі в бізнесі. 
Вкладає свої або державні гроші в компанію, якою володіють тутсі. 
Дає або бере в борг у тутсі. 
Дає тутсі привілеї в бізнесі (видача ліцензії на експорт, банківського кредиту, надання ділянки 
для будівництва, пропозиція на участь в тендері тощо). 
 
5. Стратегічні політичні, економічні, військові позиції, а також позиції в структурах безпеки 
повинні бути закріплені за хуту. 
 
6. Хуту повинні складати більшість в сфері освіти, як серед учнів, так і серед викладачів. 
7. Збройні сили Руанди повинні складатися виключно з хуту. Цей урок дали нам військові дії в 
1990 році. Жоден військовий не може одружитися з тутсі. 
 
8. Хуту повинні перестати жаліти тутсі. 
9. Всі хуту, хто б вони не були, повинні бути об'єднані, залежати один від одного і піклуватися 
про долю своїх братів-хуту. 
Хуту в Руанді і за її межами повинні постійно шукати друзів і союзників у Справі Хуту, 
починаючи зі своїх братів-банту 
Вони повинні постійно протистояти пропаганді тутсі 
Хуту повинні бути сильні і пильні перед обличчям своїх ворогів-тутсі. 
10. Соціальна революція 1959 р., референдум 1961 р. й ідеологія хуту повинні вивчатися усіма 
хуту на всіх рівнях. Кожен хуту, що бере участь в переслідуванні своїх братів-хуту - зрадник для 
братів, які читали, поширювали і вивчали цю ідеологію. 

 



БОТОФЕРМИ 

“Кремлеботи” як інструмент російського впливу в світі - 
https://spa.ukma.edu.ua/kremleboty/ 
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